體育

演藝

文化及出版界

# 完善業界生態圈

推動IP商品化

立法會換屆選舉12月7日投票。2025立法會 「愛國者同心治港」功能界別體育、演藝、文化及 出版界選舉論壇昨早舉行。V1候選人霍啟剛與V2 候選人羅光萍分別就產業轉型升級、發展低空經 濟、「一帶一路|高質量發展等議題建言。論壇現 場座無虛席,代表踴躍參與,氣氛熱烈。

霍啟剛認為帶領業界完善產業生態圈,最重要 是思維創新,一起將餅做大,政府給予資源支持, 也要給條款、政策、空間上的支持。羅光萍指出香 港有很多文化IP,但缺少一個大平台去推廣,需要 深度思考,有清晰的理念把IP的文化故事講好。

大公報記者 黃釔森



建言如何發展優質民主

大公報記者蔡文豪攝

#### 與其他優勢行業合作

V1候選人、現任體育、演藝、文化及出版界立法 會議員霍啟剛表示,經過四年立法會工作,希望繼續 幫助業界,因此尋求連任。他以「協同、創新、超 越 | 為參選口號,提出要打破現有界限,考慮怎樣 「將餅做大」。業界要以大灣區為腹地,以國際舞台 為目標,向世界展示能力;要與其他優勢行業,例如 旅遊、金融,甚至地產合作,獲得他們的支持。他 說,最重要的是思維創新,政府不僅要給業界資源上 的支持,也要給條款、政策、空間上的支持。

#### 出版業「危中有機」

V2候選人、香港文學館館長羅光萍以寫給香港的 一首小詩開場,她說,香港是自己成長和圓夢的地 方,多年來自己一直想為香港做點什麼。如果當選, 她一定可以爭取到更加公平的體育指標、更加廣闊的 演藝空間,和大家熱切期盼的出版界轉型政策。她在 政綱中提出十件大事,其中最重要的是「9・2灣區 節|,另外還有世界明星來港居住,推動文化名人、 如金庸、李小龍等人的觀光路線等等。

在抽籤問答環節,羅光萍被問到如何推動出版界 數碼轉型。羅光萍認為出版業雖然被一些人稱作「夕 陽產業」,但其實是「危中有機」。數碼科技可以為 傳統出版注入「新血|,政府可以更大力支持業界, 推動電子閱讀;業界背靠中國14億人口的市場,也可 以尋找合作機會。

霍啟剛被問到如何帶領業界完善產業生態圈,令 業界共享紅利。霍啟剛以七人橄欖球為例,每年協會 通過舉辦賽事獲得收入,再反哺社區發展和支持運動 員,認為這是利用體育產業化的好例子。他指出,現 在持份者的主要分歧是是否與運動員成績掛鈎,是值

霍啟剛再被問到如何推動藝發局和體育、演藝和 出版界的聯乘。他說,體演文出的協作方面,鼓勵業 界以科技升級轉型。另外,業界已有很多探索,包括 舞龍、舞獅、武術、拳擊等與文化界合作。未來要利 用大家所長,一起將餅做大。政府也要整體地看文化 政策,投資未來而不是只看眼前回報,做長遠建設。

羅光萍被問到如何促進跨界別跨文化藝術領域合 作,創造本地IP文化並推動IP商品化發展。她說,香 港有很多文化IP,但缺少培育。目前香港缺少一個大 的平台去推廣IP,另外雖然業界很熱鬧,但缺少深度 的思考,有清晰的理念把IP的文化故事講好。

羅光萍再被問到建議政府如何為博物館和表演節 目吸引更多觀眾。她說,重要的是內容上創作者的主 題是否貼地,能引起觀眾的共鳴,另一方面,在創作 團隊方面,編劇和舞台設計這樣的人才需要與時俱 進。她強調,香港背靠內地大市場,業界大有可為。

被問到香港如何拓展海外和內地電影市場,霍啟 剛指出,無論內地還是美國都面臨票房下跌的大環 境,香港的政策未必能夠改變。但他強調,電影業界 最大的問題是「沒工開」,他希望政府提供更多誘 因,讓國際的大製作團隊到香港拍攝電影。

#### 香港回歸祖國 才開啟民主新紀元

最近香港各界重溫《「一國兩制|下香港的民主發展》白皮書,提到 香港回歸祖國,才開啟民主新紀元。你對發展優質民主有什麼建議?

#### V1 霍啟剛:循序漸進地去做

回歸前港英政府抗拒香港走民主之 路;港督長期兼任立法局主席,也沒有 所謂「三權分立」。香港需要的是合 法、符合「一國兩制」方針、符合香港 實際需要的「愛國者治港」,也要循序 漸進地去做,不能盲目地去跟隨。現在 完善選舉制度後,本屆的參選者各有專 業,他希望未來的立法會可以有更多聲

#### V2 羅光萍:爲香港整體利益着想

優質民主體現在制度的設計,候選 人不是互相抹黑、攻擊,而是為香港的 整體利益着想;還體現在社會的參與, 例如即使霍啟剛候選人過去4年做得很 好,她也有勇氣站出來,得到選委和業 界的支持而成為候選人;最後體現在選 民的支持和投入,她呼籲大家12月7號 踴躍投票,投對香港新選制信心的一 票、投美好未來的一票。

問題 2

低空經濟發展深具潛力,政府正積極推進建設具競爭力的低空經濟生 態圈,令香港成為低空創新應用亞太區樞紐。就此,你有什麼具體的 看法和建議,以推動低空經濟的發展?

#### V1 霍啟剛:法律和保險重要

低空經濟生態圈有很多需要完善, 最重要的是法律規管和保險權責。我們 很多新的科技走得很快,但往往法律滯 後了不容許他們百花齊放。保險方面, 出事了誰來賠償的責任也沒有理清。香 港可以同時科技、基礎建設和宣傳三條 腿一起走路,發展低空經濟生態圈刻不 容緩,不然我們就落後了。

#### V2 羅光萍:香港應該更加進取

低空經濟有政府的支持,也有很多 科創人才和本地優秀大學的支撐。在低 空經濟改善城市管理方面,香港有很多 積極創新,例如離島之間的醫療物資運 輸,和香港一廣州之間、40分鐘的低空 飛行行程等等。低空經濟在全國範圍內 有很大的市場,其中香港應該更加進 取,並和深圳增加合作。

提問環節

「一帶一路|高質量發展為香港帶來了多方面的機遇,包括金融服務 和專業服務等領域的擴展。在體演文出界方面,你認為香港應該如何 利用「超級聯繫人」和「超級增值人」的角色,一方面促進界別的發 展,同時推動中華優秀傳統文化「走出去」,加強與「一帶一路」沿 線國家的文化交流?

#### V1 霍啟剛:一起帶文藝界出去

要加強我們文化界藝團走出去的能 力,是不是可以給更多資源,資助更多 的團,能不能做文化出海專班,一起帶 文藝界出去。體育界方面,應該參與更 多體育組織,增辦多些會議,考慮有沒 有資源和場地,可以倡議「一帶一路 |運 動會,舉辦「一帶一路」的單項賽事

#### V2 羅光萍:擴大獎學金、建立文化品牌 最近香港故宮舉辦的古埃及文明大

展,就是「一帶一路」文化交流很好的體 現。在加強聯繫方面,第一是建立文化 機制,和沿線國家簽訂合作備忘錄、擴 大「一帶一路」獎學金;第二是建立文化 品牌,講好西九、故宮、啟德的品牌故 事;第三是加強國際傳播,推廣宣傳

## 政府部門以身作則 多管齊下撐選舉

【大公報訊】記者龔學鳴報道:臨 近12月7日立法會換屆選舉,社會選舉 氣氛熱烈。連日來,多個政府部門積極 透過不同方式,呼籲公務員及市民踴躍 投票。

財經事務及庫務局局長許正宇、常 任秘書長(庫務)黎志華及副局長陳浩 濂日前到訪政府物流服務署,鼓勵公務 員團隊積極參與12月7日的立法會換屆 選舉投票。物流署為政府提供印刷服 務,負責印製選票及選舉宣傳海報等多 項重要材料,許正宇了解政府車隊的日 常運作,並參觀貼有物流署印製的選舉 宣傳貼紙的政府車輛,他讚揚物流署多 管齊下的宣傳工作,呼籲全體公務員以 身作則,積極投票,並鼓勵家人及親友 踴躍參與,共同選出賢能之士,攜手推 動香港良政善治、繁榮穩定。

#### 力邀企業及街坊支持

教育局價值觀教育推廣計劃「我的 行動承諾 | 吉祥物「樂諾小太陽 | 與選 舉事務處吉祥物「票箱家族」攜手合 作,推出WhatsApp貼圖包,鼓勵大家 積極投入選舉,共建美好香港!教育局 局長蔡若蓮表示,每一票都承載着我們 對香港未來的期盼,見證共同的信念與 擔當。讓我們以感恩的心,珍惜得來不 易的穩定與繁榮,踴躍投下神聖的一 票,選出愛國愛港、實幹有為的第八屆 向更光明的明天。

環境及生態局副局長黃淑嫻、氣候 變化專員李學賢、局長政治助理李世隆 早前就與多個界別代表會面,包括一眾 在環境保育、動保福利諮詢委員會、基 因改造專家小組、能源及汽車等範疇的 機構和企業代表,呼籲他們積極鼓勵屬 下員工或會員在12月7日選舉日投票, 盡量提供一切可行的投票便利,讓大家 可以安心履行公民責任。黃淑嫻表示, 樂見與會機構和企業十分支持選舉,包 括企業會在選舉日為員工提供值班便 利,讓有需要投票的員工暫時離開工作 崗位,前往投票。同時,與會機構和企 業已透過不同渠道,包括發信提醒屬下 員工或會員,呼籲他們在選舉日投下神 聖一票,選出心儀的立法會議員。

勞工及福利局常任秘書長劉焱昨日 聯同觀塘區福利專員,探訪了觀塘區一 間長者地區中心及一間地區支援中心, 了解中心的運作及服務使用者和員工的 需要,並呼籲中心使用者踴躍投票。她 指出,立法會事務與民生息息相關。每 一位市民都應該珍惜手上選票,積極參 與投票,而政府也會盡力提供支援和便 利,鼓勵市民行使選擇權利,履行公民

民政事務總署昨日社交專頁發帖表 示,過去幾星期,九龍城、黃大仙、屯 門、油尖旺、沙田、深水埗、東區、荃 灣同灣仔民政處聯同區議員、「三 會|、關愛隊及地區人士於全港擺設街 站,向市民宣傳2025年立法會換屆選 舉。民政事務總署署長杜潔麗及副署長 王婉蓉、易志宏亦前往多區街站,呼籲 市民履行公民責任,於12月7日投下寶

土木工程拓展署署長方學誠、副署 長馬漢毅近期亦到訪部門轄下多個辦事 處「洗樓」,分別向東拓展處、南拓展 及可持續大嶼辦事處、西拓展處、礦務 部、測量部和房屋工程部同事派發宣傳 單張,全力呼籲同事於12月7日踴躍投 票,共創美好未來!



▲教育局吉祥物「樂諾小太陽」與選舉 事務處吉祥物「票箱家族」攜手合作宣 傳選舉





▲環境及生態局副局長黃淑嫻早前與多個界別代表會 面,呼籲他們積極鼓勵屬下員工或會員在選舉日投票

◀財經事務及庫務局局長許正宇與團隊日前到訪物流 ,鼓勵員工參與立法會選舉投票



入境處處長與傅家俊拍片籲投票

【大公報訊】 記者龔學鳴報道: 入境事務處處長郭 俊峯繼早前和「火 箭」奧蘇利雲驚喜 同框拍宣傳片後, 近日再邀請到桌球 「天王」傅家俊共 同拍攝短片(見 圖),呼籲市民在 12月7日踴躍投票。

香港懲教署昨日則在社交媒體 發《六聲道一條心・點少得你-



位非華裔懲教人 員,以不同語言呼 籲各界積極投票, 包括菲律賓裔懲教 主任(班務)關華 恩、泰國裔懲教主 任(更生事務)吳 寶慧及巴基斯坦裔 懲教主任(香港懲教 學院)Faqir Anam, 他們以六種語言,同心呼籲大家:

票》帖文,邀請三

人員,以不同語言

「點少得你一票 | !

### 甄子丹:12月7日,記住投票!

【大公報訊】「12月7日, 記住投票!」國際著名演員、武 打明星甄子丹昨日出席紀念李小 龍85歲誕辰的活動回應傳媒提問 時笑言,「你唔問我都要講!」

甄子丹呼籲大家,「12月7

日希望大家 回路線網回 都要出來投 票,盡一個 公民的责 任。記住 掃碼睇片 啊! |



▲甄子丹出席活動,呼籲選民在立法 會選舉日投票

大公文匯全媒體記者周傾芫攝